STATE OF THE PARTY OF THE PARTY

AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV

Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: <u>direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it</u> Cell. +39.351.8233505 e-mail: <u>ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com</u>

SOMMARIO

RELAZIONE DI MISSIONE - AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV	2
STORIA	2
OBIETTIVI, FINALITA', ORGANIZZAZIONE, SOCI	2
I NOSTRI VALORI	3
I VOLONTARI	3
ATTIVITA' PERSEGUITE	
RETE E TERRITORIO	
RELAZIONE DELL'ANDAMENTO PER L'ESERCIZIO 2022	
SINTESI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO 2022	
GESTIONE RISORSE MATERIALI, MEZZI E ATTREZZATURE	
GESTIONE RISORSE UMANE: PERSONALE DIPENDENTE E VOLONTARI	
GESTIONE ED ORGANIZZAZIONE DELLE ATTIVITA'	7
ATTIVITA' ISTITUZIONALI E PRINCIPALI PROVENTI	9
LE RACCOLTE FONDI	
CONTRIBUTI PUBBLICI	11
ALTRI CONTRIBUTI	11
ACCANTONAMENTI	11
RENDICONTO ESERCIZIO 2022	12
RENDICONTO PER CASSA 2022	12



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

RELAZIONE DI MISSIONE - AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV

STORIA

Nasce nell'estate del 2020 l'idea di creare una associazione di volontariato mantovana che dia supporto alle istituzioni preposte ad intervenire nelle situazioni in cui animali in difficoltà si trovino nella necessità di ricevere pronte cure veterinarie e che fornisca anche un aiuto alle famiglie prestando soccorso ai loro "pelosetti" che necessitino di un tempestivo ricovero con competenze e mezzi di soccorso e trasporto adeguatamente attrezzati.

I Soci fondatori provengono da differenti esperienze ed hanno ampie competenze professionali, accomunate dalla grande sensibilità verso le istanze degli animali e delle loro famiglie umane e della società civile hanno quindi dato vita alla associazione con lo spirito di far nascere e crescere sul territorio mantovano questa nuova realtà di utilità sociale.

Siamo operativi sul territorio mantovano da maggio 2022 svolgendo servizi di trasporto sanitario di animali in stato di necessità sia per privati che per Enti pubblici.

Da luglio 2022 operiamo, per conto di ATS Val Padana, il servizio pubblico di recupero e trasporto sanitario di cani vaganti e cani/gatti feriti o bisognosi di cure in tutto il territorio della provincia di Mantova.

OBIETTIVI, FINALITA', ORGANIZZAZIONE, SOCI

Vogliamo assicurare, ad ogni animale in difficoltà, un primo soccorso salvavita ed il trasporto verso la struttura veterinaria di fiducia del proprietario o, se non disponibile, verso la Clinica Veterinaria più vicina.

L'associazione è un Ente del Terzo Settore (ETS) e come Organizzazione Di Volontariato (ODV) e registrata nel Registro Unico del Terzo Settore (RUNTS) e persegue, senza alcuno scopo di lucro, finalità civiche e di utilità sociale nell'ambito della protezione e primo soccorso per piccoli e grandi animali.

L'associazione è dotata degli organi statutari (Presidente, Consiglio Direttivo, Assemblea dei Soci) e di un regolamento interno che ogni socio si impegna a rispettare.

I Soci sono persone maggiorenni che ne condividono le finalità e che, mosse da spirito di solidarietà, si impegnano concretamente per realizzarle operando come Volontari. I soci al 31/12/2022 sono 42 compresi i 7 soci fondatori.

Il consiglio direttivo è composto da:

- Nicchio Guerrino, con incarico di presidente
- Maurizio Zordan, con incarico di vicepresidente e tesoriere
- Nuvolari Stefano, con incarico di segretario
- Sante Benetti

A Op

AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV

Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

I NOSTRI VALORI

Nel nostro operare ci facciamo interpreti e perseguiamo in modo particolare i valori del C.U.O.R.E.

- COLLABORAZIONE. Collaborare implica costante "lavoro di squadra". Anche i compiti più difficili possono essere eseguiti con successo quando si collabora costruttivamente e si comunica apertamente. Crediamo che l'insieme sia sempre maggiore della somma delle singole parti.
- **U**NIONE. Crediamo che dalla sintesi di diverse esperienze, conoscenze e sensibilità si possano generare le migliori soluzioni e per questo creiamo le condizioni affinché tutti si possano esprimere al meglio. Rispettiamo gli individui e i punti di vista differenti dal nostro, vivendoli come opportunità di crescita.
- OPERATO RESPONSABILE. Ci sentiamo responsabili ed attivi nel nostro operato e supportiamo gli altri nel dare il meglio per la crescita dell'associazione superando gli interessi individuali; agiamo con altruismo per il bene comune e per realizzare gli scopi statutari di utilità sociale. Ci impegniamo in prima persona con spirito d'iniziativa.
- **R**ISPETTO PER ANIMALI ED AMBIENTE. Crediamo in una società costruita sulla relazione proficua tra l'uomo e l'animale. Vediamo gli animali sempre più membri integranti della famiglia, sempre più risorse e sempre meno alimento ad uso umano. Costruiamo la cultura della vita in ogni sua forma, della pace e della giustizia, della non violenza, del rispetto di ogni specie vivente.
- EMPATIA. Trovandoci a dare supporto ed aiuto a persone in stato di difficoltà, ansia, sofferenza è per noi fondamentale la capacità del cuore di comprendere i pensieri e le emozioni degli altri, di mettersi nei panni degli altri e condividere i loro sentimenti pur mantenendo la necessaria lucidità e distacco per operare al meglio il nostro agire anche nei momenti di emergenza. Non c'è bisogno di passare attraverso le stesse condizioni di vita e le stesse esperienze per comprendere chi ci sta intorno, basta essere in grado di intuire il significato nascosto dei messaggi verbali e non verbali che l'altra persona vuole trasmetterci, e fare in modo che si senta compresa in una maniera unica e speciale.

I VOLONTARI

La nostra associazione vanta, a febbraio 2023, oltre venti volontari che, dopo aver frequentato con successo il corso per OPERATORI SANITARI ZOOFILI A BORDO DI AMBULANZE VETERINARIE ideato e tenuto da istruttori esperti della associazione Ambulanze Veterinarie Italia, operano sul territorio mantovano seguendo il protocollo di intervento approvato dai responsabili tecnici e dal consiglio direttivo.

Per non avere conflitti di interesse abbiamo scelto di non disporre nel nostro organico di medici veterinari in esercizio della professione, in quanto vogliamo garantire piena libertà di scelta ai proprietari rispetto alla clinica di destinazione.



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

Il nostro è quindi personale "laico" (NON medico veterinario) che opera nel pieno rispetto dei limiti imposti da tale stato (es. non effettua diagnosi e non somministra farmaci), ed essendo addestrato ad operare con animali in difficoltà ed avendo a disposizione mezzi ed attrezzature adeguate, potrà effettuare trasporti in massima sicurezza contribuendo in modo determinante alla salvaguardia dell'animale ed al suo rapido ricovero presso la clinica veterinaria prescelta dal proprietario o più vicina.

ATTIVITA' PERSEGUITE

Svolgiamo in primo luogo trasporti di animali d'affezione in stato di necessità verso le strutture sanitarie.

La richiesta di trasporto in emergenza per animali in stato di necessità, pervenuta attraverso il nostro centralino mobile, attiva la squadra di volontari in turno di reperibilità.

Il richiedente darà indicazione della struttura veterinaria già allertata in cui trasportare l'animale.

Il trasporto in emergenza avviene con mezzi (ambulanze già ad uso umano e auto mediche) appositamente attrezzati per il trasporto animali ed allestiti con impianti di somministrazione di ossigeno a norma, barelle spinali, gabbie di contenimento e strumenti di accalappiamento antistress che assicurano il recupero dell'animale ferito e il trasporto in totale sicurezza.

Effettuiamo Trasporti programmati degli animali per ricoveri pre e post-operatori, accompagnamento allo studio Veterinario degli animali con proprietari che siano impossibilitati ad effettuare lo spostamento in autonomia o semplicemente per visite di controllo e vaccinazioni.

Svolgiamo servizi di presidio durante manifestazioni, eventi e gare per eventuali necessità di trasporto alle cliniche veterinarie.

Nella prima fase di attività svolgiamo esclusivamente servizi per animali domestici rimandando ad una seconda fase servizi per i grandi animali.

RETE E TERRITORIO

Operiamo partendo dalla nostra unica sede di MANTOVA in tutto il territorio della provincia e siamo in costante rapporto e collaborazione con gli Enti Locali del Territorio e le altre Associazioni di Volontariato locali e di altre Ambulanze Veterinarie delle Regioni limitrofe.

STATE OF THE PROPERTY OF THE P

AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV

Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

RELAZIONE DELL'ANDAMENTO PER L'ESERCIZIO 2022

SINTESI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO 2022

L'anno 2022 vede l'avvio delle attività operative dei volontari e l'inizio da parte dell'associazione della erogazione di servizi di trasporto e recupero animali sia per terzi privati che enti pubblici.

Quest'anno rappresenta quindi, di fatto, il primo anno di avvio delle attività operative con tutte le difficoltà e gli impegni organizzativi conseguenti.

I risultati delle attività svolte descritte in seguito, con all'attivo oltre 300 interventi effettuati per recupero e trasporto di animali in stato di necessità presso cliniche veterinarie e canili sanitari o comunali in tutta la provincia di Mantova e le numerose testimonianze dirette ed indirette di apprezzamento e sostegno giunte tramite messaggi ed attestati di stima da parte degli enti, associazioni ed utenti privati ci fanno essere orgogliosi di quanto realizzato con grande impegno, entusiasmo e passione.

Dal punto di vista economico la disponibilità a fine anno 2022 (al netto dei costi e ricavi figurativi) è pari a 9.355 €:

Tale somma è destinata ad essere spesa a gennaio 2023 per l'acquisto della nuova auto da destinare al soccorso zoofilo in sostituzione dell'attuale automezzo ormai obsoleto.

GESTIONE RISORSE MATERIALI, MEZZI E ATTREZZATURE

Nel mese di aprile '22 è stata approntata la nostra ambulanza veterinaria (Azzurra 1) attrezzando una ex ambulanza ad uso umano donata da Soccorso Azzurro.

Sono state acquistate le attrezzature per il recupero (accalappiatori, retini) e trasporto (gabbie, trasportini) degli animali da un fornitore mantovano di riferimento per questo mercato (Riccò Alete) e si sono acquistati li strumenti per consentire le comunicazioni e l'operatività (2 telefoni cellulari, POS SumUp).

In luglio è stata attrezzata anche la Fiat Panda (immatricolata nell'anno 2001) acquistata da Gruppo Mantua Slaus a prezzo simbolico consentendoci di avere i due mezzi richiesti dal bando ATS. L'auto è stata utilizzata per i trasporti solo in misura estremamente marginale vista l'assenza di aria condizionata e la scarsa guidabilità del mezzo.

A fine 2022 l'ambulanza veterinaria è stata dotata anche di concentratore d'ossigeno ripagato con specifica raccolta fondi "Medaglietta Days 2022" che ha permesso di pagarne l'acquisto.

Nel 2022 sono stati percorsi circa 24.000 KM con una media di circa 3.500 KM/Mese (da luglio).

Si è organizzato l'accordo con un distributore di carburante in zona per facilitare i rifornimenti ai volontari autisti (con fattura a fine mese) e con le officine/carrozzerie già in convenzione con Soccorso Azzurro.

Principali Oneri e Costi:

 Per il carburate dell'ambulanza sono stati spesi circa 4.300 €. (Il consumo medio di carburante è stato di circa 8,5 KM/LT con un consumo medio di circa 400 LT / mese)

The same of the sa

AMBULANZE VETERINARIE AZZURRE ODV

Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

- Per ulteriori rimborsi carburante sono stati spesi circa 1.000€
- Per le manutenzioni circa 1.700 € (pedana ambulanza ancora da aggiustare)
- Per le assicurazioni RC auto circa 1.765 €
- Per l'acquisto delle attrezzature spesi circa 2.900€ (compensati da 450€ di contributo del comune di Mantova)

GESTIONE RISORSE UMANE: PERSONALE DIPENDENTE E VOLONTARI

La prima edizione del corso OSZ, iniziato nella primavera 2021, è stata completata in aprile 2022 con la parte di guida ed operatività a bordo della nostra ambulanza veterinaria. I corsi sono stati tenuti da responsabili della associazione Ambulanze Veterinarie Italia, giunti a Mantova appositamente per avviare il corso.

Il primo nucleo di 15 volontari ha superato il corso ed ha iniziato nel mese di maggio le reperibilità ed i servizi.

Si è strutturata la gestione dei turni attraverso l'invio delle disponibilità e la redazione settimanale dei turni di reperibilità da parte del responsabile volontari.

Si è provveduto in primavera alla fornitura dei primi DPI ed abbigliamento per i volontari (guanti, occhiali, scarpe antiinfortunistiche e gilet con bande riflettenti d'ordinanza) mentre in settembre sono state acquistate divise e polo Manica Lunga per il primo nucleo di volontari attivi.

Per far fronte alle esigenze di coprire turni H24 7/7 e data la copertura insufficiente che poteva essere garantita dai volontari, si è ricorso all'assunzione di una dipendente che coprisse turno mattutino e desse reperibilità per il pomeriggio. Attualmente l'associazione ha 1 dipendente.

Nel mese di agosto altri 2 volontari si sono aggregati e nei mesi successivi, quando il numero dei volontari attivi si è ulteriormente ridotto, è stato organizzato e pubblicizzato il secondo corso di formazione che si è tenuto in ottobre '22. La seconda edizione del corso ha formalizzato l'inserimento di altri 16 volontari consolidare le disponibilità per la copertura dei turni.

Per facilitare la maggior copertura possibile, da autunno 2022, i turni sono stati riorganizzati passando da 3 a 4 turni giornalieri da 6 ore (circa).

Nel corso del 2022 2 volontari hanno cessato l'attività arrivando a 29 volontari attivi.

Ad inizio 2023 ulteriori 5 volontari hanno cessato la loro operatività ed a febbraio '23 nel LIBRO VOLONTARI abbiamo 24 volontari iscritti.

Nel mese di febbraio '23 sono stati 19 i volontari attivi, con media di circa 75 turni/settimana in base a questa distribuzione:

- 3 persone (2 volontari + 1 dipendente) coprono oltre i 9 turni/settimana
- 5 coprono tra i 4 e i 9 turni/settimana
- 6 coprono tra i 2 e i 4 turni/settimana
- 5 coprono 1 o meno turni/settimana
- 5 non hanno svolto turni



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

Principali Oneri e Costi:

- Per l'acquisto dei DPI e del vestiario sono stati spesi circa 4.300€
- Per l'organizzazione e la gestione dei corsi sono stati spesi circa 1.100€
- Per le assicurazioni antiinfortunistiche e R.C. dei volontari circa 630 €
- Per emolumenti al personale spesi 7.700€ circa (6 mesi)

GESTIONE ED ORGANIZZAZIONE DELLE ATTIVITA'

L'avvio delle attività ha richiesto uno sforzo organizzativo intenso da parte di tutti i consiglieri e responsabili. L'avvio delle attività di maggio è stato pubblicizzato sui media locali ed ha suscitato molto interesse.

Hanno presenziato alla inaugurazione di inizio maggio, ed in seguito sono stati presi contatti diretti ed aperti canali di comunicazione con i principali enti ed i portatori di interesse delle nostre attività:

- Ordine dei Medici Veterinari di Mantova
- Cliniche veterinarie H24 del territorio: Clinica dr. Gaetti Oreste di Levata (MN); Clinica Benaco Blu di Castiglione delle Stiviere; Clinica Città di Suzzara, Clinica S. Eusebio di Asola
- Canili sanitari: Hotel del cane di Curtatone (MN); Canile/Gattile di Bosco Virgiliano di Mantova;
 Canile Turati di Guidizzolo (MN), La Cuccia e Il Nido di Calvatone (CR)
- Rifugi animali abbandonati: Villaggio Lamù di Volta Mantovana, Rifugio "Il Piccolo Lupo" di Marcaria.
- Dipartimento e Distretti veterinari di ATS Val Padana
- Regione Lombardia
- Provincia di Mantova
- Comune di Mantova, Comune di Curtatone, Comune di Porto Mantovano, Comune di Suzzara, Comune di Cavriana, Comune di Roncoferraro
- Polizia Locale di Mantova e comuni limitrofi
- Comando Arma dei Carabinieri di Mantova, Suzzara e Viadana
- Comando Vigili del Fuoco di Mantova, Suzzara e Castiglione delle Stiviere
- Associazioni di protezione animali e tutela ambiente: LEIDAA sez. Mantova, WWF sez. Mantova,
 OIPA Mantova e Cremona; Gatto Randagio di Curtatone.
- Associazioni di Soccorso: Soccorso Azzurro, Croce Verde, Porto Emergenza
- Gruppo Protezione Civile di Mantova
- Media e Stampa locale: Mantova Uno; Voce di Mantova; Gazzetta di Mantova; Tele Mantova

La gestione dei volontari è stata svolta principalmente dal Vicepresidente del Consiglio Direttivo (Maurizio Zordan) che ne è stato nominato responsabile seguendo: organizzazione attività, formazione, pianificazione turni di reperibilità. Sono stati inoltre nominati i seguenti responsabili:

- Centralino (Roberta Madella Amadei e Romina Melato)
- Mezzi e Attrezzature (Massimiliano Marocchi)



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

La gestione del centralino e le risposte alle varie chiamate degli utenti/richiedenti (ad ogni orario di giorno e notte) è stata svolta principalmente da Roberta Madella Amadei con grande empatia ed impegno personale.

L'esperienza in ambito di soccorso sanitario da parte di Massimiliano Marocchi ha facilitato l'impostazione dei controlli periodici, della check-list, della sanificazione e delle procedure necessarie alla gestione dei mezzi.

La gestione della segreteria da luglio è diventata più intensa ed ha richiesto la nomina di una segretaria dedicata (socia fondatrice: Katia Dusi) mentre la funzione di tesoriere si è mantenuta sul vicepresidente (Zordan).

Le spese di sede sono state assorbite da GMS che ha messo a disposizione le sale per le riunioni ed i corsi di formazione. In luglio è stata donata dal Gruppo Protezione Civile di Mantova una roulotte che è diventata la Sede Operativa di AVA ed ha permesso di essere minimamente autonomi almeno per il deposito del materiale.

Da luglio, per ottemperare quanto previsto dal bando ATS, si è inoltre reso necessario prendere accordi con due canili-rifugio per gestire lo stallaggio temporaneo di cani. Sono stati presi accordi con "Villaggio Lamù" di Volta Mantovana e Rifugio "Il Piccolo Lupo" di Casatico di Marcaria. Tenendo presente che nei 6 mesi del secondo semestre 2022 AVA ha svolto per conto di ATS N. 19 interventi notturni + N. 11 festivi ne consegue un utilizzo degli stalli temporanei pari almeno a 30 volte (mediamente per 1 o 2 notti di ricovero dell'animale). Abbiamo quindi una media di 5 stalli / mese pari a circa 10 giorni/mese di ricovero.

Per quanto riguarda la gestione dei media, Il vicepresidente e la socia fondatrice Elena Pizzoli hanno gestito il sito web e la pubblicazione sui social media e stampa locale con costante aggiornamento del materiale e dei messaggi promozionali dell'associazione facendo inoltre pubblicare vari articoli sulla stampa locale.

Sono state presidiate dai volontari circa una decina di manifestazioni locali stand e banner pubblicitari (festa della Birra di Levata, Fiera delle Grazie di Curtatone, manifestazioni podistiche di Gazzo Bigarello e Roverbella, manifestazioni cinofile di Castelbelforte e Suzzara) per comunicare ai cittadini le nostre attività.

Principali Oneri e Costi:

• Stallaggio animali: 500 €

Promozione, marketing, servizi e telefonia: 615 €

• Oneri, spese, bolli: 260 €

Spese per cancelleria e materiali di consumo e pulizia: 400 €



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

ATTIVITA' ISTITUZIONALI E PRINCIPALI PROVENTI

I servizi di AVA sono iniziati nel mese di maggio e sono stati principalmente inerenti i trasporti degli animali d'affezione (cani/gatti) presso cliniche veterinarie o canili/gattili sanitari.

Nel 2022 non abbiamo attivato nessun mezzo per il trasporto di grandi animali e non abbiamo convenzioni attive con enti provinciali per il trasporto di animali selvatici feriti.

Dal mese di luglio ci è stato affidato da parte di ATS della Val Padana il servizio di cattura, trasporto e recupero di cani randagi/vaganti e cani/gatti feriti o bisognosi di cure nel territorio della provincia di Mantova (Decreto N. 379 del 16/06/2022 – CIG 9270605941).

La maggior parte è stata svolta per il servizio veterinario pubblico (ATS della Val Padana) ed il resto per i richiedenti privati.

Nel 2022 sono stati svolti 330 interventi (88% ATS e 12% Privati) in tutte le fasce orarie giornaliere.

Conteggio Interventi			TURNO AVA 🔻			
ATS/PRIVATO	SPECIE	Ţ	MATTINO	POMERIGGIO	SERA/NOTTE	Totale complessivo
ATS	CANE		84	71	70	225
	GATTO		18	26	16	60
	CIGNO				1	1
	CIVETTA				1	1
	TARTARUGA			1		1
	VOLPE		1			1
ATS Totale			103	98	88	289
PRIVATO	CANE		7	16	9	32
	GATTO		2	6	1	9
PRIVATO Totale			9	22	10	41
Totale complessivo			112	120	98	330

La media è stata di 54 interventi/mese con picco nel mese di agosto con 70 interventi.

Conteggio Interventi	TURNO AVA			
MESE -T	MATTINO	POMERIGGIO	SERA/NOTTE	Totale complessivo
maggio-2022		1	1	2
giugno-2022		5	1	6
luglio-2022	20	15	22	57
agosto-2022	24	21	25	70
settembre-2022	18	21	10	49
ottobre-2022	16	17	18	51
novembre-2022	11	20	11	42
dicembre-2022	23	20	10	53
Totale complessivo	112	120	98	330

Gli animali soccorsi sono stati: 78% Cani; 21% gatti; 1% selvatici (cigni, civetta, volpe, tartaruga)



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

			ATS/PRIVATO -	Valori				
							Conteggio Interventi	
			ATS		PRIVATO		totale	% totale
SPECIE	Ţ	DESTINAZIONE 🔻	Conteggio Interventi	%	Conteggio Interventi	%		
CANE		-	8	2,8%	1	2,4%	9	2,7%
		AL PROPRIETARIO	129	44,6%	3	7,3%	132	40,0%
		CANILE	77	26,6%	1	2,4%	78	23,6%
		CLINICA	11	3,8%	27	65,9%	38	11,5%
CANE Totale			225	77,9%	32	78,0%	257	77,9%
GATTO		-	3	1,0%	2	4,9%	5	1,5%
		AL PROPRIETARIO	6	2,1%		0,0%	6	1,8%
		CANILE	4	1,4%		0,0%	4	1,2%
		CLINICA	47	16,3%	7	17,1%	54	16,4%
GATTO Totale			60			22,0%		20,9%
SELVATICI		-	1	0,3%		0,0%	1	0,3%
		CLINICA	1	0,3%		0,0%	1	0,3%
		CRAS	2	0,7%		0,0%		0,6%
SELVATICI Totale			4	1,4%		0,0%	4	1,2%
Totale complessivo			289					100,0%

La distanza media di Intervento è stata di circa 70KM / INTERVENTO
La durata media di ogni intervento (dalla chiamata al rientro in sede) è stata di circa 2,5 ore
Il tempo medio di partenza dell'ambulanza veterinaria dal momento della chiamata è stato di circa 25 minuti (dato rilevato "a campione").

I servizi per ATS prevedono una quota fissa di rimborso reperibilità mensile più una quota variabile in base alla tipologia ed alla fascia oraria di intervento.

I servizi per i privati sono rimborsati da una quota di uscita (oggi definita in 50 €) che copre l'uscita nel comune di Mantova, più una richiesta di rimborso kilometrico fuori comune (oggi definita in 1 €/km per l'intero tragitto di andata e ritorno)

Principali proventi e ricavi:

- Corrispettivi per servizio recupero animali vaganti e feriti per ATS della Val Padana: 27.900 €
- Rimborsi per interventi di trasporto richiesti da privati: 2.530 €

LE RACCOLTE FONDI

La raccolta fondi "Medaglietta Days 2022" è stata destinata a finanziare l'acquisto del concentratore di ossigeno (del valore di 854 €).

E' stata svota nel week end di "Santa Lucia" (nei due giorni del 10 e 11 dicembre 2022) presso Piazza Martiri di Belfiore, antistante le "Poste Centrali" di Mantova per le due giornate di sabato e domenica.

Nelle settimane antecedenti l'evento è stato prodotto un volantino che lo annunciava ed è stato pubblicato sul sito web della associazione, sule pagine social ufficiali della associazione (Facebook ed Instagram) e nei principali negozi di animali vicini alla città di Mantova. E' stato inoltre pubblicato un breve trafiletto sulla stampa locale (Gazzetta di Mantova e La Voce di Mantova).





Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it Cell. +39.351.8233505 e-mail: ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com

Nella due giorni di raccolta fondi si sono alternati a turno circa una dozzina di volontari presidiando il banchetto che è stato allestito con Gazebo e tavolino prestato da alcuni soci mentre è stato acquistato per l'occasione un roll-up banner pubblicitario da aggiungere a quello già acquistato in passato.

Alla cittadinanza che sosteneva l'associazione con una erogazione liberale è stata offerta una medaglietta per il proprio animale domestico, comprensiva di servizi di incisione personalizzata, offerta dal negozio per animali "Emporio Bianchini" di Mantova. L'associazione ha sostenuto il solo costo di acquisto delle cento medagliette.

L'evento ha inoltre permesso di farci conoscere da numerose persone e di raccogliere i fondi necessari a pagare il concentratore d'ossigeno installato sulla nostra ambulanza veterinaria.

Principali Voci di spesa e proventi:

- Spese per produzione medagliette e secondo banner: 342 €
- Incassi da raccolta fondi: 1.236 €
- Netto attivo = 895 €

CONTRIBUTI PUBBLICI

Nel 2022 abbiamo ricevuto un solo contributo dal Comune di Mantova per il supporto alle spese delle attrezzature iniziali per recupero e trasporto animali.

Principali proventi:

• Comune di Mantova: 450€

ALTRI CONTRIBUTI

Oltre alle quote sociali dei soci ordinari (30€) hanno contribuito significativamente anche Soccorso Azzurro, soci fondatori ed altri privati sostenitori.

Principali proventi:

Quote Sociali '22: 1.140€Erogazioni liberali: 2.480€

ACCANTONAMENTI

Sono state accantonate le quote del TFR della dipendente (367€).

RISULTATO FINALE

Le disponibilità presenti sul conto corrente a fine anno 2022 sono di 9.354 €, date dal risultato positivo della gestione 2022 (8.356 €) sommato al riporto disponibile all'anno precedente (998 €).

Tali fondi vengono interamente destinati per l'acquisto di una nuova autovettura, in sostituzione della attuale Fiat Panda che non è più idonea al soccorso zoofilo. L'autovettura è già stata acquistata ad inizio gennaio 2023 per un valore di 9.500 € + spese pratiche di passaggio proprietà (circa 1.000€).



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: <u>direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it</u> Cell. +39.351.8233505 e-mail: <u>ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com</u>

RENDICONTO ESERCIZIO 2022

RENDICONTO PER CASSA 2022

USCITE	2022	2021	ENTRATE	2022	2021
A) Uscite da attività di			A) Entrate da attività di		
interesse generale			interesse generale		
			1) Entrate da quote	1.140€	1.030 €
			associative e apporti dei	1.140 €	1.030€
1) Materie prime,			2) Entrate dagli associati per		
sussidiarie, di consumo	9.601€		attività mutuali		
2) Servizi	6,245€	372€	3) Entrate per prestazioni e		
2) 361 1121	0.245 €	3/2€	cessioni ad associati e		
			4) Erogazioni liberali	2.430€	
3) Godimento beni di			5) Entrate del 5 per mille		
4) Personale	7.682€		6) Contributi da soggetti	2.530€	
			7) Entrate per prestazioni e		
5) Uscite diverse di	355 €	15€	8) Contributi da enti pubblici	450 €	
			9) Entrate da contratti con enti	27.904€	
			10) Altre entrate		
Totale	23.883€	387€	Totale	34.454€	1.030€
			Avanzo/disavanzo attività di	10.571€	643 €
			interesse generale	10.5/1 €	043 €
B) Uscite da attività			B) Entrate da attività diverse		
1) Materie prime,			1) Entrate per prestazioni e		
sussidiarie, di consumo			cessioni ad associati e		
2) Servizi			2) Contributi da soggetti		
3) Godimento beni di			3) Entrate per prestazioni e		
4) Personale			4) Contributi da enti pubblici		
5) Uscite diverse di			5) Entrate da contratti con enti		
			6) Altre entrate		
Totale	0		Totale		
			Avanzo/disavanzo attività		
C) Uscite da attività di			C) Entrate da attività di		
1) Uscite per raccolte			1) Entrate da raccolte fondi		
2) Uscite per raccolte	242.6		2) Entrate da raccolte fondi		
fondi occasionali	342€		occasionali	1.236€	
3) Altre uscite			3) Altre entrate		
Totale	342.€		Totale	1.236€	
	4		Avanzo/disavanzo attività di		



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: <u>direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it</u> Cell. +39.351.8233505 e-mail: <u>ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com</u>

D) Uscite da attività			D) Entrate da attività		
finanziarie e			finanziarie e patrimoniali		
1) Su rapporti bancari	262€	135 €	1) Da rapporti bancari		
2) Su investimenti			2) Da altri investimenti		
3) Su patrimonio edilizio			Da patrimonio edilizio		
4) Su altri beni			Da altri beni patrimoniali		
5) Altre uscite			5) Altre entrate		
Totale	262€	135€	•		
			Avanzo/disavanzo attività		
			finanziarie e patrimoniali		
E) Uscite di supporto			E) Entrate di supporto		
1) Materie prime,			1) Entrate da distacco del		
sussidiarie, di consumo			personale		
2) Servizi			2) Altre entrate di supporto		
3) Godimento di terzi			,		
4) Personale					
5) Altre uscite					
Totale			Totale		
Totale uscite della	24.487€	522€	Totale entrate della gestione	35.690€	1.030€
			Avanzo/disavanzo d'esercizio	44 202 0	500.0
			prima delle imposte	11.203€	508€
			Imposte		
			Avanzo/disavanzo d'esercizio		
			prima di investimenti e	11.203€	508€
			disinvestimenti patrimoniali e		
Uscite da investimenti	2022	2021	Entrate da disinvestimenti in	2022	2021
in immobilizzazioni o da	2022	2021	immobilizzazioni o da reflussi	2022	2021
reflussi di capitale di			di capitale di terzi		
1) Investimenti in			1) Disinvestimenti di		
immobilizzazioni	2.847€		immobilizzazioni inerenti alle		
inerenti alle attività di	2.047 €		attività di interesse generale		
2) Investimenti in			Disinvestimenti di		
immobilizzazioni			immobilizzazioni inerenti alle		
3) Investimenti in			Disinvestimenti di attività		
attività finanziarie e			finanziarie e patrimoniali		
4) Rimborso di			4) Ricevimento di		
finanziamenti per quota			finanziamenti e di prestiti		
Totale	2.847 €	0	Totale		
Totale	210-17	•	Imposte		
			Avanzo/disavanzo da entrate		
			e uscite per investimenti e	- 2.847€	
			disinvestimenti patrimoniali e		



Via Circonvallazione Sud 21/B - 46100 MANTOVA

C. Fiscale: 93076820203 - PEC: <u>direzione@pec.ambulanzeveterinarieazzurre.it</u> Cell. +39.351.8233505 e-mail: <u>ambulanzeveterinarieazzurre@gmail.com</u>

	2022	2021
Avanzo/disavanzo d'esercizio prima di investimenti e disinvestimenti patrimoniali e	11.203€	
Avanzo/disavanzo da entrate e uscite per investimenti e disinvestimenti	-2.847€	
patrimoniali e finanziamenti	-2.847€	
Avanzo/disavanzo complessivo	8.356€	508,17

	2022	2021
Cassa e Banca	9.354,73 €	998,17€
Cassa	77,94 €	- €
Depositi bancari e postali	9.276,79€	998,17€

Costi e proventi figurativi (rimanenze iniziali e finali)

Costi figurativi	2022	2021	Proventi figurativi	2022	2021
1) Da attività di	367,00€		1) Da attività di interesse	3.000,00€	
2) Da attività diverse			1) Da attività diverse		
Totale	367,00€		Totale	3.000,00€	